



ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ  
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

**Α.Ο.Ζ. - ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ - ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΒΑΣΕΙΣ**

*Το Κυπριακό Ινστιτούτο Πολιτικής Έρευνας  
και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων\* (Κ.Ι.Π.Ε.Ε.Υ.)*

*σας προσκαλεί σε εκδήλωση την Παρασκευή 31 Μαΐου  
και ώρα 7.00 μ.μ., στη Δημοσιογραφική Εστία στη Λευκωσία  
για τη συζήτηση καίριων ζητημάτων που απασχολούν  
την πατρίδα μας σε σχέση με το Κυπριακό.*

**Ομιλητές:**

**κα. Φωτεινή Παζαρτζή-Φλογαΐτη,**

Καθηγήτρια Διεθνούς Δικαίου Πανεπιστημίου Αθηνών

"ΑΟΖ της Κύπρου και εφαρμογή του Δικαίου της Θάλασσας ιδίως σε χώρες που δεν έχουν προσυπογράψει τη Συνθήκη του 1982 και μέσα επιδίωξης συμμόρφωσής των. "

**κ. Αντώνιος Τζανακόπουλος,**

Καθηγητής Διεθνούς Δικαίου Πανεπιστημίου Οξφόρδης

"Κυπριακό, εγγυήσεις και στρατεύματα. Δυνατότητες και προοπτικές κατάργησης των εγγυήσεων και αποχώρησης των κατοχικών στρατευμάτων βάσει του διεθνούς δικαίου και μέσα επιδίωξης των."

**κ. Πόλυς Πολυβίου,**

Δικηγόρος

"Θέματα σχετικά με ξένες βάσεις σε πρώην αποικίες όπως η Κύπρος με αφορμή την πρόσφατη απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου για τον Μαυρίκιο."

Σε εισαγωγικές παρατηρήσεις θα προβεί ο **Δρ. Κύπρος Χρυσοστομίδης,**  
Πρόεδρος του ΚΙΠΕΕΥ.

\*Το ΚΙΠΕΕΥ είναι το ερευνητικό τμήμα της Έπαλξης Ανασυγκρότησης Κέντρου

Η κα. **Φωτεινή Παζαρτζή-Φλογαίτη** είναι τακτική καθηγήτρια του Διεθνούς Δικαίου στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Κατέχει Πτυχίο της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, μεταπτυχιακό δίπλωμα στο Διεθνές Δίκαιο, Πανεπιστήμιο Παρισίων-II, και διδακτορικό στο ίδιο Πανεπιστήμιο. Δίδαξε και στο Πανεπιστήμιο του Cambridge, στα πανεπιστήμια της Βιέννης, του Bordeaux του Παρισιού και της Οξφόρδης. Υπήρξε Διευθύντρια Σπουδών της Ακαδημίας Διεθνούς Δικαίου της Χάγης. Είναι επίσης μέλος πολλών Ελληνικών και διεθνών οργάνων και οργανισμών όπως και της Διεθνούς Ένωσης Διεθνούς δικαίου, μέλος Έκτης Επιτροπής της Γ.Σ. του ΟΗΕ, μέλος του Δικαστηρίου συνδιαλλαγής του ΟΑΣΕ και πολλών άλλων. Έχει πλούσιο συγγραφικό έργο στους τομείς των ενδιαφερόντων της που περιλαμβάνουν την επίλυση διαφορών, τους δικαστικούς θεσμούς και διαδικασίες στο διεθνές ποινικό δίκαιο. Της απονεμήθηκε το Παράσημο του Ιππότη του Ακαδημαϊκού Φοίνικα από το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος.

Ο **κος Αντώνης Τζανακόπουλος** είναι Αναπληρωτής Καθηγητής Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης. Σπούδασε νομικά στην Αθήνα, τη Νέα Υόρκη, και την Οξφόρδη, και έχει διδάξει στα Πανεπιστήμια της Γλασκώβης και Λονδίνου καθώς και, ως επισκέπτης καθηγητής σε πανεπιστήμια στη Γαλλία, την Κίνα, το Ισραήλ, κ. ά. Έχει συγγράψει σειρά βιβλίων και πολλές μελέτες στους τομείς της διεθνούς ευθύνης, της χρήσης βίας, του δικαίου των διεθνών συνθηκών, του δικαίου της θάλασσας, του δικαίου των επενδύσεων, του δικαίου της διεθνούς επίλυσης διαφορών κ.ά. Είναι συνήγορος και σύμβουλος κρατών και άλλων προσώπων σε ζητήματα διεθνούς δικαίου ενώπιον εθνικών και διεθνών δικαστηρίων. Διετέλεσε μέλος της ομάδας που εκπροσώπησε την Κυπριακή Δημοκρατία ενώπιον του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης στην υπόθεση του Μαυρικίου και ειδικός σύμβουλος του Πρωθυπουργού της Ελληνικής Δημοκρατίας στις διαπραγματεύσεις για το Κυπριακό. Είναι μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών και Γενικός Γραμματέας της International Law Association.

Ο **κος Πόλυς Πολυβίου** σπούδασε Νομικά στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης και στο Λονδίνο και Διεθνείς και Πολιτικές Επιστήμες στο Πανεπιστήμιο Princeton των ΗΠΑ. Από το 1973-1980 εργάστηκε ως Λέκτορας της Νομικής στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης. Ο ίδιος συνέγραψε περισσότερα από 20 βιβλία για το συνταγματικό δίκαιο, το δίκαιο των συμβάσεων, το εργατικό δίκαιο και για διάφορα θέματα διοικητικού δικαίου και ανθρωπίνων δικαιωμάτων, καθώς και για το Κυπριακό πρόβλημα, για το οποίο επίσης έχει συγγράψει αριθμό βιβλίων. Ως νομικός, έχει εκπροσωπήσει την Κύπρο σε σειρά σημαντικών υποθέσεων ενώπιον Ευρωπαϊκών Δικαστηρίων, και έλαβε μέρος στις υποθέσεις Kossovo και για το θέμα των βάσεων σε πρώην αποικίες (Υπ. Μαυρικίου) ενώπιον του Διεθνούς Δικαστηρίου στη Χάγη, εκ μέρους της Κύπρου. Από το 1974, προσφέρει αμισθί τις υπηρεσίες του, νομικές και άλλες, στην Κυπριακή Δημοκρατία και στον εκάστοτε Πρόεδρο της σε σχέση με το Κυπριακό πρόβλημα. Αναγορεύθηκε Επίτιμος Διδάκτορας του Πανεπιστημίου Κύπρου.

Ο **Κύπρος Χρυσοστομίδης** γεννήθηκε στην Πάφο. Σπούδασε νομικά στην Αθήνα, στο Λουξεμβούργο και στη Βόννη, όπου αναγορεύτηκε Διδάκτωρ του Δικαίου. Εργάστηκε στο Πανεπιστήμιο της Βόννης ως Επιστημονικός Συνεργάτης και στο Στρασβούργο στη Γραμματεία Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Συμβουλίου της Ευρώπης. Έχει λάβει μέρος ως εισηγητής σε πολλά διεθνή συνέδρια. Ήταν ένας από τους πρώτους δικηγόρους που παρουσίασαν υποθέσεις θυμάτων της τουρκικής εισβολής του 1974 στην Κύπρο στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων εναντίον της Τουρκίας. Έχει συγγράψει σειρά βιβλίων και μελετών γύρω από τη διεθνή πτυχή του Κυπριακού και την πολιτική ζωή στην Κύπρο. Υπήρξε μέλος δύο κυβερνήσεων της Κυπριακής Δημοκρατίας, ως Κυβερνητικός Εκπρόσωπος και ως Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και είχε εκλεγεί και ως μέλος της Βουλής των Αντιπροσώπων. Τιμήθηκε με το παράσημο αξιωματικού του Τάγματος της Αξίας από τη Γαλλική Δημοκρατία και με το παράσημο του Τάγματος του Φοίνικα από την Ελληνική Δημοκρατία.